

Есть даже «Ниагарский». Гид по 9 паркам Минска, о которых вы, возможно, не знали

В самой авторитетной «Всемирной энциклопедии архитектуры» Минск представлен всего четырьмя объектами, среди которых «золото» (по объему статьи и хвалебным рецензиям) у Слепянской водной системы. Вместе с новым сортом Лидского кваса «Летний» погуляли и посмотрели, как сейчас выглядит минская жемчужина.

Если кратко: Слепянская водная система (в народе ее иногда называют Слепянка, чем путают неместных) – это ответ властей БССР на рост промышленного производства в Минске. Систему сделали на основе притоков рек Слепни и Лошицы – власти лишь хотели обеспечить водой предприятия. Но позже решили, что место отлично подойдет для отдыха горожан. И оказались чертовски правы!

Полоцкий парк

в границах улиц Карбышева, Седых и Логойского тракта,
остановка «Карбышава»



Протяженность Слепянской водной системы – 22 километра. Мы начали свой маршрут с Полоцкого парка – такое название безымянной зеленой зоне присвоили в честь 1150-летнего юбилея Полоцка в 2012 году.

Когда заходишь в парк в будний день, страшно нарушить эту идиллию: гуляют влюбленные парочки, девушки на лавочках читают книжки, шумит водопад, играют мамы с детьми, прогуливаются собачники с четырехногими чадами.

Главная особенность парка, как, собственно, и всей Слепянской водной системы, – водные каскады. Специалисты говорят, что всего их на Слепянке 13 – и ни один не повторяется, каскад в Полоцком парке не исключение.



© GUYING





Интересный факт: строительство всей системы стоило БССР 7 миллионов долларов. Для справки: квартиру в этих красивых окрестностях сегодня можно купить за 50 000 долларов.

«Ниагарский» парк (часть лесопарка Зеленый Луг)

на пересечении улиц Калиновского и Седых,
остановка «Гасцініца “Агат”»

От Полоцкого до «Ниагарского» парка можно добраться на автобусах №921, 37 и 2-м троллейбусе. Или просто пройти 1,2 км.

На самом деле никакого «Ниагарского» парка не существует – просто местные жители свой водопад сравнивают с американским аналогом. А красивое бы вышло название, правда?



Территория около реки на некоторых участках украшена разными фонтанами и другими гидротехническими сооружениями. А лесной массив – единственное напоминание о том, что не так давно тут была деревня. Сегодня в лесопарковой зоне проложены экологические тропы, бегают спортсмены, дети готовятся к турслетам.

Возле местной «Ниагары» устраивают пикники семьи – во время нашего путешествия мы увидели маму с детьми.



– Мы живем недалеко, поэтому приходим сюда, – рассказывает девушка. – В парке редко кто отдыхает, даже в сезон людей мало: приходят загорать, но ажиотажа нет.







Парк писателей

проспект Независимости, улица Филимонова, улица Жасминовая, остановка «Нацыянальная бібліятэка»

Следующий пункт назначения – парк писателей, от «Ниагары» сюда идет 921-й троллейбус. Парк де-факто возник только в 2013 году за несколько часов: группа писателей из профильного союза в честь 500-летия белорусского книгопечатания вместе с работниками «Минскзеленстроя» посадили тут, за «националкой», первые деревья.



По сравнению с предыдущими парками, вода на этом участке Слепянской водной системы чистая – нет кувшинок, водорослей, даже дно можно рассмотреть. Еще бы: тут постоянно работает специальная машина по очистке водоема.

Вдоль водоема через каждые 10 метров стоят скамейки; в выходной день люди приходят в парк с покрывалами и раскладываются на траве. Тут есть прокат катамаранов, сегвеев и велосипедов. И если на сегвей в центре города всегда стоит очередь, в Парке писателей ее нет никогда. Цены такие: 5 минут на сегвее – 6 руб., 10 минут – 20 руб., 20 минут – 15 руб., 30 минут – 20 руб. Час на велосипеде – 5 руб.







Есть у парка и своя загадка: это две арки, сделанные «под античность» и расположенные абсолютно случайно. Мы долго пытались понять, почему среди античных образов танцует крестьянин, но так и не поняли. Только в редакции до нас дошло, что это, скорее всего, увековечили анонимную поэму XIX века «Тарас на Парнасе»!





Уходя от библиотеки, возле речки натываемся на необычную пару. В купальных костюмах, они сидят друг напротив друга, он читает ей вслух книжку – боже, как романтично!



Парк экстремальных видов спорта

улица Столетова, остановка «Авангардная»

Угостив Ольгу Петровну и Владимира Ивановича Лидским квасом, отправляемся дальше, в парк Челюскинцев. Конечно, не туда, где аттракционы, а на берег реки. Когда-то тут была легендарная танцплощадка «Встреча» и тусовки металлистов. Сейчас же, доехав от «националки» на 47-м или 42-м троллейбусах либо 27-м автобусе, а потом пройдя километр, попадаете на ЗОЖ-территорию.





В таком виде парк открылся в 2016 году. Общественность так его требовала, что парк построили всего за 3,5 месяца. С тех пор тут проводят международный фестиваль уличной культуры, а ЗОЖ-адептов не отогнать от 7 площадок для паркура, стритбола, воркаута, катания на скейтах, роликах, занятий велосипедным спортом, мини-футбола. А еще тут есть площадка для занятий спортом для людей с инвалидностью.

Пока безымянный парк

в границах Долгобродской и переулка Козлова,
остановка «Уральская»

В продолжение парка Челюскинцев и Ботанического сада есть еще одна зеленая зона – правда, названия у нее пока нет. В этом году Мингорисполком предложили назвать парк в честь Александра Герасименко, бывшего руководителя Минска.





Кстати, согласно историческим данным, после реконструкции Слепянской водной системы оставались деньги – и их решили направить на благоустройство Свислочи от нынешнего проспекта Победителей до водохранилища Крыница.

Антоновский парк

между переулком Клумова, Партизанским проспектом и улицей Планерной, остановка «Станция метро “Тракторный завод”»

Хотя парк находится в городе, места тут дикие. Еще в 19-м веке минский архиепископ **Антоний Зубко**, который выступал за объединение униатской и православной церквей, построил тут фольварок. Позже эта территория получила название Антоновка, а в 1928 году здесь открыли Антоновский парк. После Второй мировой часть парка застроили, а самую зеленую зону перенесли немного южнее.



Парк находится рядом с загсом, поэтому молодожены часто проводят тут фотосессии. Местные жители относятся к этому месту с теплотой: «Раньше парк был похож на болото, а теперь – на джунгли». Мол, тут все зарастает.

Тем временем мы находим еще одну интересную пару: пенсионеры **Людмила** и **Михаил** встречаются в этом парке на одной и той же лавочке каждый четверг в час дня в течение 40 лет!



– Раньше тут было настоящее болото. Я шла на работу, а вокруг меня квакали лягушки , приходилось через них переступать. Они даже не боялись. Сейчас тут все облагородили, посмотрите, как красиво.

Сквер Омара Хайяма

возле БГЭУ на улице Ванеева, остановка «Кашавога»

Из-за беснующихся на бетонных каскадах подростков хочется пойти куда-то вглубь – тогда вам нужно по бетонным плитам допрыгать до другой стороны.











Сквер находится возле БГЭУ, поэтому часто его называют Студенческим. Молодые люди любят приходить сюда на пикники: после сессий тут особенно громко. А что студенту надо? Даже отсутствие лавочек и фонарей их не останавливает.

Парк имени Грековой

пересечение Рокоссовского и Малинина,
остановка «Малиніна»

Проезжаем на 49-м или 30-м троллейбусе до остановки «Малініна» – это одно из любимейших мест для прогулок жителей Серебрянки. Кстати, раньше этот парк Серебрянкой и назывался. Когда-то тут был яблоневый сад, а сейчас есть амфитеатр и тропа здоровья протяженностью 1200 метров.



Через парк, кстати, проходят две улицы с жилыми домами: Малявки и Гребельки. На территории парка находится Свято-Андреевский храм и здание СДЮШОР по гребле, отсюда и такое количество гребцов. На территории школы оборудована отличная спортивная площадка, регулярно проводятся тренировки на воде. На входе в парк есть декоративный источник в виде ангела, из которого течет столовая вода.



Неожиданный факт: оказывается, Надежда Грекова была председателем Верховного Совета БССР, министром пищевой промышленности БССР и супругой генерала, Героя Советского Союза Михаила Малинина, в честь которого названа прилегающая улица.

Девушка **Наташа**, которую мы тут встретили, признается, что живет в районе недавно и пока не обошла все уголки парка:



– Я хожу сюда загорать, а некоторые тут и шашлыки делают. Не знаю, разрешено ли это.

Мы не загорали и шашлыки не делали, но присели полюбоваться на Чижовское водохранилище. Хорошее место, только парку не хватает ухоженности: скамейки старые, трава у водохранилища не скошена, а с туалетами вообще беда.

Парк имени 900-летия Минска

между Чижовским водохранилищем и улицей Ташкентской, остановка «Запарк»

Говорят, этот парк открывал Машеров, где-то тут он даже посадил дерево. Вдоль набережной стоят деревянные беседки, теневые навесы, ротонда и причал, где работает прокат лодок и катамаранов. А еще тут детские и спортивные площадки – с брусьями, баскетбольная и волейбольная.







citydog.by



Это единственный парк, где мы видели несколько милиционеров. И одно из немногих мест в Минске, где проложена лыжероллерная трасса. Куда вам точно стоит сходить – на «палубу», как говорят местные.

С уверенностью можем сказать: тут открываются самые шикарные виды на Минск.



